

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 ноября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 187 (12817)
Цена 2 коп.

НАМЕЧАЯ РУБЕЖИ

ПРИ ОБСУЖДЕНИИ патриотического почин земельцев Ленинского района, решивших сделать четвертый год пятилетки годом рекордных урожаев всех сельскохозяйственных культур, звеньевой-секретарь ОПХ «Коренево» С. Я. Васильев называл свой рубеж — 500 центнеров с гектара. До сих пор опытное хозяйство высокими урожаями кормовых корнеплодов в районе не отличалось. И нынче их получено не так много — 370 центнеров с га. И вдруг такой скачок вперед.

Звеньевой все обосновал.

Раньше под кормовую свеклу вносили по 40 гони органических удобрений на гектар, в нынешнем будет внесено по 60. Две третьих посевов предполагается разместить на орошаемых землях, которые должны давать гарантированный урожай. Уже сейчас агрономическая служба принимает меры по обеспечению звена семенами высокоурожайного сорта. Быдут учтены и ошибки в возделывании культуры, допущенные в этом году: загущенность посевов, опоздания с междуурядными обработками и так далее. Все это было учтено при общественной защите социалистического обязательства звеньевому С. Я. Васильеву.

Горячо поддержали инициативу земельцев Ленинского района и животноводов Ногинского птицеводческого объединения. Обсуждая социалистическое и обязательства на 1979 год, они наметили более высокие рубежи по сдаче всех видов продукции. При этом были учтены контрольные цифры пятилетки и возросшие требования к сельскохозяйственному производству в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Если в 1977 году птицефабрики продали государству 282 млн. яиц, в нынешнем ожидается 325 миллионов, то четвертому году пятилетки коллективы обязательно намечает реализовать их 365 млн. штук. Вырастет по сравнению с достигнутым производство мяса, молока. Будет повышена урожайность зерна, картофеля, кормовых культур, в том числе и корнеплодов.

Новая программа коллектива Томилинского птицеводческого объединения реальная, зиждется на экономическом расчете. Вместе с тем она напряженная, потребует большой организаторской работы со стороны специалистов всех служб идеологического обеспечения со стороны партийной и других общественных организаций. Социалистические обязательства птицефабрик учитывают растущее профессиональное мастерство, политическую и трудовую активность людей, зовут вперед.

К сожалению, не все земельные руководители, руководители парторганизаций и специалисты ориентируют свое

рение им коллективы на достижение более высоких целей. В совхозе им. Массовата в нынешнем году с каждого из 275 гектаров картофельных планций было получено по 233 центнера клубней. Вместо того, чтобы достигнутый успех закрепить и приумножить, здесь намечают на будущий год вырастить на каждом гектаре по 200 центнеров картофеля при среднерайонной урожайности этой культуры 203 центнера.

В четвертом году пятилетки, далеко не благоприятном по погодным условиям, московиты продали государству 20 тысяч тонн овощей и еще успеют реализовать 500 тонн. А в четвертом идут не только на снижение темпов продажи продукции растениеводства, что отчасти объясняется ориентацией на малотоннажные зеленые культуры, но и на снижение уже достигнутой урожайности моркови, столовой свеклы и других овощей.

Следует отметить, что в совхозе им. Массовата, совхозах племобъединения «Петровское» и других хозяйствах нашего района руководители, специалисты, партийный актив не разъясняли в коллективах как следует патриотический смысл почин земельцев Ленинского и животноводов Ногинского районов, не обсудили обращение участников областного совещания работников сельского хозяйства к труженикам Подмосковья. В brigadaх и звеньях не организована общественная защита социалистических обязательств на 1979 год. Поэтому предварительно сверстанные программы этих хозяйств не учитывают живой инициативы снизу, созидательного творчества масс. Наоборот, перед ними по отдельным производственным позициям ставятся задачи более простые и легкие, дающие право работать с меньшими напряжением сил.

Перед тружениками нашего района стоит задача уже к концу нынешней пятилетки получить со всех земельных площадей гарантированные урожаи: зерновых — по 43—45 центнеров с гектара, картофеля — по 220—230, овощей по 330—350 центнеров (даже с учетом преблаждания зеленых культур), многолетних трав — по 50—55 центнеров, кукурузной массы — по 450—480, корнеплодов — по 650—700 центнеров с гектара. В 1980 году предстоит продать государству не менее 24 тысяч тонн молока, 20 тыс. тонн мяса, 400 млн. штук яиц. Такую программу наметила для нас партия на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Чтобы выйти на эти рубежи к концу пятилетки, нужно на прямико погородиться в престоящем году. И это напряжение должно быть заложено в принимаемых коллективах социалистических обязательствах

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

В АВАНГАРДЕ



Ветераны Светлану Кисляю никак не запишешь — работает она на ковровом комбинате ткачих всего лишь год. Но в труде не уступает и опытным работникам. Выполнение сменных заданий на 120—130 процентов стало для Светланы твердым правилом.

Товарищи по цеху уважают ее за умение хорошо работать, добрые нравы и активную общественную деятельность — они избрали молодую ткачиху членом цехового комсомольского бюро.

НА СНИМКЕ: С. КИСЛЯЯ.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

По итогам десяти месяцев три предприятия нашего района — заводы торгового машиностроения, крупных железобетонных панелей Малаховский комбинат стройматериалов и деталей домостроения — не выполнили план реализации продукции. Сейчас руководство Малаховского комбината принимает меры к тому, чтобы годовой план все же выполнить. И это необходимо сделать.

Но на заводе торгового машиностроения положение остается сложным. Не улучшается оно и на заводе крупных железобетонных панелей.

— Будет ли выполнен план одиннадцати месяцев? — спраши-

ТРЕХЛЕТКА КОМБИНАТА

Соревнуясь за повышение эффективности производства и качества работы, увеличивают выпуск продукции, улучшают ее качество, снижают себестоимость труженнику деревообрабатывающего комбината № 13. Коллектив досрочно выполнил план трех лет пятилетки по реализации продукции, улучшил качественные показатели. Объем реализованной продукции возрос к соответствующему периоду прошлого года почти на 14 процентов. Производительность труда повысилась более чем на 17 процентов. Паркетчики намерены реализовать продукции сверх плана трех лет пятилетки на 3 миллиона 413 тысяч рублей.

Достигнутые успехи явились результатом самоотверженного труда всех рабочих и работниц, эффективного использования техники. Первым начали трудиться по календарю четвертого года пятилетки рабочие звена В. Н. Маленкова, выполняющие сменные нормы на 115—120 процентов при высоком качестве продукции. Не уступают им первенства в соревновании паркетчики звена А. Д. Гуряновой. А. АЛЕКСЕЕВ.

В каждом хозяйстве, на каждой молочнотоварной ферме есть дойки, на которых развивается весь коллектив животноводов. В колхозе им. Дзержинского это Н. Д. Гаврилова и Л. И. Дмитриева. В октябре Нина Дмитриева и Лидия Иванова надолго от каждой коровы по 484 кг молока, что на 47 кг больше прошлогоднего.

Получить в своей группе пятитысячные надолги — такую задачу поставили перед собой в начале года дойки племсекции «Ульянино» Т. М. Кузнецова и Л. П. Тюрина. Итоги десяти месяцев говорят о том, что намеченный рубеж будет достигнут. В минувшем месяце Таисия Михайлова и Лидия Павловна опередили других дойрок в своем хозяйстве — надолго по 392 килограмма молока от каждой коровы.

К пятитысячному рубежу стремятся и дойки животноводческого комплекса совхоза им. Массовата А. К. Глухова и А. Е. Дроздова. Надолги, полученные ими в октябре, превысили прошлогодний результат на 27 килограммов.

А Г. Кустова и Н. П. Рослякова, дойки Константиновской птицефабрики, пятитысячный рубеж взяли в прошлом году. В нынешнем они обяжались надолго от каждой из 100 коров в своей группе по 5200 кг молока. В октябре «плюс» составил 22 килограмма на корову. Итоги соревнования, которые подводятся на молочнотоварной ферме в день животновода, говорят о том, что надолги в группе Г. В. Кустовой и Н. П. Росляковой растут.

А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

С ПОБЕДОЙ!

Тепло поздравили товарищи по работе прессовщицу Марию Григорьевну Кулееву с трудовой победой: она брала обязательство работать на 120—130 процентов заданий на три года выполнить четырехлетнее задание, но достигла намеченного рубежа на полтора месяца раньше.

На Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций М. Г. Кулеева трудится более четверти века. Она в совершенстве владеет специальностью. Работая

на двух прессах, за смену формуют около 30 тысяч штук кирпича при норме 20 тысяч. Сейчас на ее счету 17 млн. 608 тыс. штук кирпича.

Мария Григорьевна, награжденная за успехи в соревновании орденом Трудовой Славы III степени и многими знаками работой доблести, — пример для всего коллектива нашего комбината. Л. СВИДЕРСКАЯ,

инженер по соревнованию,

СКАТИЛИСЬ ВНИЗ

ваем директора завода крупных панелей В. М. Колосова.

— Это исключено! — со всей категоричностью уверяет он.

— Что же надо делать?

— Просить «корректировки».

— В чем теперь проблема: в производстве или в вызовке продукции? (Раньше здесь обижались на недостаточное количество транспорта.)

— Сейчас плохо с производством. Но хватает сырья, людей. Работаем в две смены вместо трех. Оказывается, ввиду неудовлетворительной организации производства у некоторых рабочих синялись заработка, они уволились с завода. Это еще большие усугубило положение: третья сме-

на по этой причине распалась. Сейчас на заводе темпы производства быстро катятся вниз.

— Мы отстаем больше чем на месяцы, — признает директор.

Но сознавать отставание в производстве его недостаточно. Нужны действия, которые помогли бы наладить ритмичное производство. «Корректировка» плана «спасает» предприятие лишь формально. Курс надо брать не на нее, а на улучшение организации производства, увеличение выпуска изделий, в которых нуждаются новостройки. Отсутствие конструкций на стройплощадках не восполнить никакими корректировками в планах.

Б. ИГНАТОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Сегодня в 13 часов во Дворце культуры Томилинского птицефабрики состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов и председателей первичных организаций общества киноголюбов.

Проезд автобусами №№ 593, 323, 25 до остановки «Птицефабрика».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

В КИПЕНИИ БУДНЕЙ

СУХОВ никак не оправдывал свою фамилию. Богатырского роста и сложения, с широким добродушным лицом, с проницательностью во взгляде, он сразу располагает к себе. И беседовать с ним очень легко: с полуслова понимает, что ты от него хочешь. В электромонтажном цехе № 3 завода «Монтажавтоматика» он всем нужен, и, пока мы разговаривали во время обеденного перерыва, к нему обратилось не меньше пяти человек с самыми различными вопросами.

Вот подходят два молодых паренька.

— Николай Георгиевич, — обращается к Сухову Евгений Жуков, — ты беседовал с начальником цеха о нашем предложении?

— Надо бы ускорить решение вопроса, — вставляет слово Анатолий Смирнов.

Это комсомольцы цеха. Евгений — секретарь лховской комсомольской организации. Задумали они хорошее дело: создать комсомольско-молодежную brigadu. Их семеро. Работают бок о бок, здесь и брат Евгения — Юрий Жуков.

Парни заметили, что хотя разряды у них и одинаковые, выполняемые операции получаются у каждого по-разному. Одни быстрее работают на пятерке, другой лучше управляет с разделкой соединений. Если работатьbrigadой, а не индивидуально, дело пойдет быстрее.

Секретарь партийной органи-

зации цеха Николай Георгиевич Сухов внимательно отнесся к предложению ребят и уже успел обсудить этот вопрос с начальником цеха.

— Конечно, — говорит он, — Геннадий Васильевич поддержит ваше предложение, дело стоящее. — И уже обращаясь ко мне, поясняет:

— Геннадий Васильевич Глазков — это наш начальник цеха, мой учитель, начинал он здесь слесарем. Человек замечательный. Вы не застанете его в конторе, все время он среди людей, чувствует каждый нерв коллектива.

Я заметил, что Николай Георгиевич больше старается говорить не о себе, а о других. Сказав добрые слова о Вячеславе Никитинове, электромонтажнике высокой квалификации, о Владимире Солянкине, молодом коммунисте, отличном наставнике. А ведь оба они прошли школу Сухова.

Более двадцати высококвалифицированных рабочих подготовили он за годы своей работы. Вспоминаются и трудные случаи. Нелегко дался бой за судьбу Николая Белоусова. Не ладилось у паренька с дисциплиной, работал слабо. Всякие под-

ходы пробовал к нему наставник. Испытывал на разных работах и увидел, что лучше всего у Николая идет трубная коммутация. Вот и появилось у Белоусова чувство своей нужности. Заработок стал больше. Выправился парень. Недавно его проводили с почетом в армию. Через два года он вернется в родной коллектив.

Много общественных обязанностей у Сухова. Он член ревизионной комиссии Люберецкой городской партийной организации и член партбюро завода, ответственный за работу добровольной народной дружиной завода.

Мы создали у себя заводской спортивный пункт, который обслуживает в основном наши жилые дома. Часто приходится разрешать семейные неурядицы — рассказывает Николай Георгиевич. — Больно за людей, когда видишь семейные конфликты. Ведь от этого больше всего страдают дети.

— А какая у вас семья? — любопытствуя я.

— Супруга Галина Михайлова — врач, дочери 12 лет, занимается в музыкальной школе, сынишка маленький — 4 года. В своей-то семье я счастлив. Хочется, чтобы и у людей такое

было счастье в семье.

Удивляешься, как Сухов хватает времени на всю многосторонность его жизни. Работа, общественные обязанности и семья... Есть у него и увлечение. Первый разрядник по баскетболу, он непременный участник всех соревнований заводских спортсменов. Но любимейшее его занятие — автомобилизм. Увлекся городничеством.

— Мечтаю встретиться с нашим знаменитым земляком Сандро Амбаковичем Рухадзе, — говорит Сухов.

Николай Георгиевич — электромонтажник высшей квалификации. Нет в цехе такой операции, чтобы он не смог ее выполнить.

За успехи в труде он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд», знаком «Отличник социалистического соревнования». Штаны и пульта для автоматических линий, сработанные золотыми руками Сухова, находятся по всей стране. Скупыми газетными строками «Правда» сообщила о том, что в Липецке пущена мощная доменная печь № 6. Сухов радуется этому сообщению: на этой печи тоже есть сделанный им пульт.

Коммунисты завода оказали высокое доверие Николаю Георгиевичу, избрали его делегатом на XVI городскую партийную конференцию.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

КАК БОЕВУЮ ПРОГРАММУ

В цехах и отделах завода имени Ухтомского продолжаются читки и обсуждение новой книги Л. И. Брежнева «Целина».

Сельмашевцы близки и понятны интересы землемельцев. Ведь это наши машины гудят на полях тысячи колхозов и совхозов. Поэтому на проходящих читках нет равнодушных. Обсуждение «Целины» проходит в атмосфере приподнятости, углубленного переосмысления стоящих задач.

На днях читки и обсуждение этого замечательного произведения прошли в первом литейном цехе, электроцехе и паросиловом.

Во время этих читок я присутствовал в электроцехе. Рабочие внимали буквально в каждую строку. Новая работа Л. И. Брежнева, ярко и образно рассказывающая о трудовых буднях геройской целинной эпохи, вызвала новый прилив энтузиазма, послужила новым мощным зарядом трудового творчества. После окончания читки приходилось слышать, с каким горячим желанием и, не побоявшись этого слова, вдохновением рабочие говорили о возможностях повышения производительности труда, о необходимости приложить максимум усилий для своеобразного и качественного выполнения заказов сезона. Все труженики завода видят в книге «Целина» не только историю наших трудовых подвигов, но и творческий анализ новых общественных отношений, безграничных возможностей социалистического строя.

Сельмашевцы дали высокую оценку выдающемуся публицистическому труду Л. И. Брежнева и восприняли ее как боевую программу действий.

Д. ТЕЛЕЖНИКОВ,
заместитель секретаря
партикома завода.

ЗА ПОМОЩЬ СЕЛУ

На Лыткаринском заводе оптического стекла подведены итоги соревнования за повышение эффективности помощи сельским труженикам. 72 человека коллектива подразделений, занявшие классные места, премированы. В. ДАНЬШИН.

ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1978 ГОДА



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В числе передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, удостоенных Государственных премий СССР 1978 года, — бригадир мальяров строительного управления «Отделстрой» № 1 треста «Магнитогорстрой» заслуженный строитель РСФСР депутат Верховного Совета РСФСР Анна Денисовна Горонкова (на снимке). Возглавляемая ею бригада из 29 человек добилась высокой выработки — в среднем 45 квадратных метров на человека в смену.

Трудовые достижения А. Д. Горонковой отмечены высокими наградами — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.
(Фотохроника ТАСС).

УСПЕХИ МОЛОДЫХ

Многие комсомольцы Малаховского экспериментального завода активно участвуют в соревнованиях по производственным заданиям. Ежедневно производственные задания он выполняет на 110—115 процентов.

Комсомольцы завода активно проявляют себя и как новаторы. Молодой инженер, член ВЛКСМ Владимир Васильев работает технологом цеха гидроприводов. Он успешно участвует в рационализаторской работе. Его предложение «Универсальная оправка для стаканов с числовым программным управлением» дала экономический эффект 1,5 тыс. рублей.

В. ЧЕРНЫХ,
секретарь комитета комсомола
Малаховского экспериментально-го завода.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГОРКОМЕ КПСС

ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ— ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы с письмами и заявлениями трудящихся в организациях приема граждан в коллективах отдела внутренних дел и городской телефонной станции в связи с требованием XXV съезда КПСС.

Бюро горкома партии отметило, что руководство и партийные организации отдела внутренних дел и городской телефонной станции проводят определенную работу, направленную на дальнейшее совершенствование рассмотрения писем и устных обращений трудящихся. Вопросы работы с письмами и организация приема граждан постоянно находятся в поле зрения руководства ОВД и ГТС, в периодически обсуждаются на оперативных совещаниях, где заслушиваются отчеты руководителей отделов и служб, вскрывая имеющиеся недостатки и намечаются меры по их устранению.

Партийный комитет отдела внутренних дел за последние два года трижды обсуждал на заседаниях вопросы, связанные с работой по рассмотрению писем и устных обращений трудящихся. Эти же вопросы обсуждались на заседаниях партбюро и партийных собраниях горкома и райкома милиции.

На основе перспективных планов развития городской телефонной сети и с учетом поступающих писем руководства городской телефонной станции принимались меры по дальнейшему улучшению обслуживания отдельных микрорайонов и поселков Люберецкого района телефонной связью. Отдел внутренних дел принимал меры по устранению причин и условий, приводивших к нарушению общественного порядка, хищению, разбазариванию народного достояния, о которых сообщалось в письмах жителей района. Улучши-

лась организация приема населения.

Вместе с тем, бюро горкома партии указало, что состояние работы с письмами и организация приема граждан в отделе внутренних дел и его подразделениях, в городской телефонной станции еще не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда КПСС и постановлениям о работе с письмами трудящихся.

Несмотря на то, что партийный комитет отдела внутренних дел неоднократно обсуждал вопрос о работе с письмами граждан, специальных мероприятий по ее улучшению разработано не было. А партийная организация телефонной станции не только не имеет плана конкретных мероприятий по совершенствованию работы с письмами, но и вообще не контролирует ее: в течение 1977—78 годов вопрос ни разу не обсуждался на заседаниях партийного бюро и на партийных собраниях.

Не изжиты факты невнимательного рассмотрения просьб и жалоб, что приводит к повторным обращениям, теперь уже в вышестоящие организации. Ответы на письма, адресованные в ГТС, страдают трафаретностью, изобилуют специальной терминологией, которая не всегда понятна жителям района, не имеющим специальных знаний в области телефонной связи. Такие ответы производят впечатление формально-бюрократической отписки.

В этих организациях допускаются факты нарушения сроков рассмотрения писем, небрежность и волокита. По зине работникам телефонной станции в течение нескольких месяцев оставалось без ответа письмо жительницы г. Люберец Н. М., после чего она вынуждена была обратиться в редакцию газеты «Ленинское знамя». Партийное и хозяйственное

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября в 17 часов в большом зале ГК КПСС состоится занятие народного университета политических знаний по изучению Конституции СССР

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной семинар пропагандистов системы комсомольской политической работы состоится 24 ноября в 10 часов в ДК «Искра» пос. Ухтомского.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 11 (135)

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК НК

В связи с большим количеством заявлений о качестве питьевой воды, поступающих в различные районные организации, строительным отделом ГК НК проведена проверка состояния, эксплуатации, проектирования и строительства станций по обезжелезиванию воды.

Сейчас в районе эффективно действуют 7 станций обезжелезивания питьевой воды. По плану социального развития к 1980 году должны вступить еще 4. Пока строительство ведется лишь одной станции. На две станции еще нет проектной документации.

В декабре 1977 года на территории водозаборного узла № 7 была сдана в эксплуатацию станция обезжелезивания, но в результате серьезных недоделок ее работа и по сей день не дает должной эффективности. Управление водоканализационного хозяйства (начальник Л. И. Струговщикова), ИГД им. Сокчинского (зам. директора В. А. Сидорик), генподрядчик СМУ-8 «Центрокаадемстрой» (начальник Д. М. Усов) не принял должных мер по устранению недостатков.

Вызывает тревогу состояние дел на строительстве аналогичной стан-

ции на территории узла № 10 ул. Южной г. Люберец (генподрядчик СМУ-4 треста «Особстрой» № 2; начальник В. И. Дилякин).

В отношении проектирования станции на водозаборном узле № 3 и № 4 управление водоканализационного хозяйства не проявляет настойчивости и принципиальности к тресту «Центрокаадемстрой». Уже 4 года трест под всяческими предлогами затягивает проектирование.

Итоги проверки будут обсуждены на заседании ГК НК.

На последнем заседании ГК НК обсуждались результаты проверки начала стойлового периода скота в хозяйствах района.

За плохую подготовку ферм ГПЗ «Петровское» к зиме, приведшую к вынужденному забою группы телят, главному зоотехнику А. Л. Гайчуку и главному ветврачу Д. И. Попову объявлены строгие выговоры и произведен денежный штраф.

Главным группам народного контроля поручено создать на всех животноводческих фермах посты НК.

РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ПОД СЕНЬЮ ЛИПЫ»

В фельетоне под таким заголовком, опубликованном в десятом выпуске страницы народного контроля рассказывалось о недостатках в работе автобазы строите-

ства МОСПО.

Как сообщили редакции начальник автобазы строитреста МОСПО Н. А. Черкасов, фельетон обсуж-

дена на совещании работников треста и в коллективе автобазы. Критика признана объективной. Составлен план мероприятий по устранению недостатков, отмеченных в критическом высказывании газеты и материалах проверки народных контролеров. Например, в пос. Косино

Люберецким городским комитетом народного контроля дважды рассматривался вопрос о состоянии общественного питания учащихся в общеобразовательных школах. За последние два года во многих школьных столовых появились и современная мебель, и новое технологическое оборудование, и мощные холодильники. В школах №№ 20, 40, 42 установлены автоматические линии раздачи комплексных завтраков, обедов и сбора посуды. В школе № 32 расширено помещение буфета.

Новая мебель на 1200 посадочных мест, 32 установленных холодильника и многое другое в школьных столовых говорят о том, что в районе проявляется чуткая

забота о питании наших детей. Но, к сожалению, еще приходится говорить о недостатках.

Заканчивался первый месяц учебы, а в буфете № 115 школы все еще не были закончены монтажные работы, не смонтирован лифт. Не готовы были к началу учебного года буфеты в школах №№ 23, 46.

Много нареканий в адрес завода по ремонту и обслуживанию торговой техники — он обслуживает школьные столовые и буфеты. Но делает это из рук вон плохо.

Питание учащихся должно быть высококачественным, разнообраз-

в этом доме полным ходом идет. Приостановился гражданин и вздрогнул: та самая женщина, экономист, мурлычет песенку под нос и кисточкой стенику нежно тащит гладит. Только уже в комбинезоне Установился на нее гражданин, рот приоткрыл, а она улыбнулась и кабы растаяла — опять нет женщины.

Подошла пора гражданину за ребекином в ясли бежать. Выискивает он среди резвящихся малышей свое чадо, а видит чудо: знакомая ему экономист-майяр в халатике с ребяницами хоровод водит.

ГОРДИМСЯ ТОВАРИЩЕМ

К Дню Конституции СССР бригада плотников, руководимая Л. Е. Петровым, рапортовала: «Задание по плотничим работам на строительстве корпуса № 76 завода им. Ухтомского выполнено на две недели раньше запланированного срока». Известие обрадовало коллектива нашего СМУ № 1 треста «Особстрой» № 2, но особого удивления не вызвало — давно известно, что на любом участке, где трудится коммунист Лев Егорович Петров, все показатели работы на высоте. И бригадир, его рабочие в совершенстве владеют специальностями плотников, бетонщиков, изолировщиков. В бригаде здоровая атмосфера товарищества и взаимной требовательности, чему коллектив во многом обязан Л. Е. Петрову. В его облике органически слиты лучшие черты вожака бригады, передового рабочего, коммуниста и народного контролера. Как дозорный группы народного контроля СМУ № 1 Лев Егорович принимает дея-

тельный участие в проверках и рейдах, результаты которых отражаются в фотомонтаже.

Партбюро и партийные собрания неоднократно рассматривали выдвинутые народным контролером коммунистом Л. Е. Петровым вопросы об эффективном использовании механизмов на стройке, о рациональном хранении и расходовании материалов, выполнении графика строительных работ. По его предложению опалубку стали применять повторно, что снизило расход пиломатериалов.

За успехи в труде Лев Егорович награжден орденом «Знак Почета» и удостоен звания «Ударник 9-й пятилетки». С гордостью за товарища весь коллектив СМУ № 1 воспринял сообщение, что Л. Е. Петров избран делегатом на 26-ю городскую партийную конференцию.

Е. ИСАКОВА, секретарь парторганизации СМУ № 1.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ДОЗОРНЫХ РЕЗУЛЬТАТ НАСТОЙЧИВОСТИ

Зачастую бывает так: выявленные дозорными недостатки устраиваются на скользкую руку, и создается картина внешнего благополучия. Но через некоторое время те же самые отклонения от норм и правила «прорастают», будто сорняки.

Другое дело, когда народные контролеры, проявляя настойчивость, добиваются эффективных мер искоренения недостатков, словом, доводят работу до конца.

Принципиальность, настойчивость стала характерными чертами деятельности групп народного контроля при Косинском и Малаховском поселковых Советах.

Летом нынешнего года, после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию торговли, дозорные обеих групп провели проверку магазинов в поселках Косино и Малаховка. О нарушениях правил торговли, вскрытиях в ходе проверок, народные контролеры известили соответствующие вышестоящие организации. Однако, как заметили дозорные, правления и общественные организации союзкозброкса (п. Косино) и Малаховского поселка без должного внимания отнеслись к устранению недостатков. В повторных проверках магазинов обнаружились ряд нарушений правил советской торговли. Например, в пос. Косино

в магазинах № 7, где заведующий работает Л. Е. Карабутова, и овощин, которым заведует К. И. Соколова, не были выставлены для продажи многие товары широкого потребления. А в продовольственном отделе универсала, которым заведует А. Г. Егорова, пакетах расположенных круп и сахара недоставало по 10—20 граммов товара.

Здесь же обнаружилась неправильная регулировка контрольных весов.

В магазинах №№ 1 и 19 Малаховского посёлка дозорные заметили не выставленные для продажи товары. Выявлены также нарушения распорядка дня и санитарных норм торговли.

Сейчас по замечаниям народных контролеров приняты конкретные меры. Постановлением правительства о союзкозброксе за упущения в работе Л. Е. Карабутовой, К. И. Соколовой, А. Е. Егоровой строго указано. В Малаховке уволен зам. магазином № 19 В. А. Макаров, строго предупреждена исполняющая обязанности директора магазина № 1 Г. Х. Арифуллина.

Напомним должностным лицам об ответственности за порученные им участки работы для положительных результатов.

Г. МЕДВЕДЕВА, заведующая сектором торговли ГК НК.



Оператора вкладочно-швейного агрегата переплетного цеха Валентину Петрову на комбинате ВИННИПИ знают не только как хорошую производственную, ее ежемесячные показатели — 160—170 процентов плана, но и как активного, деятельного народного контролера.

Большая работа по экономии материалов, сырья, проводимая НК, позволила цеху 1 день в месяц работать на склонном кипящем сырье. В этом — заслуга и Валентины Григорьевны.

НА СНИМКЕ: В. Г. ПЕТРОВА.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

...КАК В РОТ ВОДЫ НАБРАЛИ

Говорят, что критика, как лекарство — горько, но полезно. Правда, после приема лекарства, поморшившись, можно и помочь. А вот после определенной дозы критики молчание противопоказано. Покойку критика — это не что иное, как предложение по устранению тех или иных недостатков.

В Конституции СССР записано: «Должностные лица обязаны в установленные сроки рассматривать предложения и заявления граждан, давать на них ответы и принимать необходимые меры».

Только вот должностные лица, руководители некоторых предприятий стараются сделать вид, что ни сном, ни духом не ведают об этом конституционном положении. Уже девятый месяц пошел, как редакция ждет ответа на материал «С точки зрения коровы», опубликованный в февральском номере ГПЗ «Петровское».

Приняв горькую пилюлю критики, то бишь прочитав опубликованный в том же номере материал «А дом-то переехал», руководство строимонтажного управления № 5, видимо, решило запить водичкой. Да так с тем пор и молчит, набрав в рот воды.

В апрельском выпуске листка «Под контроль масс» был опубликован материал «Для удобства пьющих». Редакция уже потеряла надежду узнать, что делает Люберецкий продторг для ликвидации пьянства.

И уж, наверное, не только от скромности молчат 4 месяца руководство Люберецкого претса столовых в ответ на материалы «Калори и рекорды» и «Тайнственная столовая».

В ГК НК на наш рассказ о безответных товарищах сказали: значит пора им держать ответ за безответственность, за пренебрежительное отношение к выпущенным газетам.

В. ВОЛИН.

ПО ПЛАНУ УЧЕБЫ

В ОГХ «Коренево» сегодня проводится семинар на тему «Задачи групп и посты народного контроля в различных производственных предприятиях по успешному проведению зимовки скота в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС». На семинаре приглашены представители групп народного контроля и руководители временных постов НК животноводческих ферм.

ФЕЛЬЕТОН

МИРАЖ В ГОРОДЕ

Пришло как-то в жаркий день одному гражданину побывать на заводе мостостроительного оборудования. Заходит он в какой-то кабинет, смотрит — за столом женщина сидит. Хорошая такая. В пальто широком. Арифометр крутил, цифры ворочал. Экономист, сразу видно. Загляделся на нее гражданин, а женщина вдруг задрожала, вроде марева в зной, и пропала. Нет женщинки. Ну ладно, нет и не надо. Показалось, стало быть. Вдруг гражданину захотелось знакомого навестить. Заходит он в подъезд и видит — ремонт

— Опять мираж! — вскрикнул гражданин, да так громко, что насторожила постами веник в углу. Постами и говорит:

— Не Мираж ее фамилия, а Жулева. Бухгалтером у нас в ясле работает, а на заводе — экономистом. И еще на ремонтной бригаде майором состоит.. Директор завода такой приказ издал: хочешь на двух работах, хочешь на трех присутствуй! Которые перезвались, те, сама собой, в трех местах деньги получить успевай.

Сущую правду старушка гражданину поведала. Вопреки существующим положениям директор завода мостостроительного оборудования В. И. Коршунов разрешил совместительство инженерно-техническим работникам Л. П. Жулевой, А. И. Тарасовой, А. К. Винник и

некоторым другим, в результате чего они незаконно получили 2085 рублей за отдельную зарплату. Посты, возглавляемые А. Н. Семиной, и бухгалтером завода вместе с главным бухгалтером О. Н. Мартыновой не осуществляли надлежащего контроля за соблюдением трудового законодательства и финансовой дисциплины.

Виновные в нарушении установленных правил строго наказаны. С некоторыми будут взыматься определенные денежные суммы. Воздействие осваемое в отличие от миража в пустыне.

Т. КОНДРАТЬЕВ, заведующий бюро жалоб ГК НК,
В. ОСИПЕНКО.

В ЛЮБЕРЦКОЙ средней школе № 5 состоялись смотр строя и школьной формы и соревнования по прыжкам в высоту под девизом «Кто выше?»

Школьная форма. Она говорит о принадлежности к огромному количеству учащихся школ Российской Федерации. Красивой, нарядной и удобной стала форма мальчиков. У девочек она не изменилась, но их форма скромна, нарядна, удобна. Ее любят школьники.

К сожалению, не все учащиеся берегут школьную форму. Нередко можно увидеть ученика, имеющего весьма непрятный вид.

Замечательная традиция живет в нашей славной Советской Армии. Ежедневно утром, перед началом трудового дня, проводится смотр винного зала. Готова начать соревнования судебская коллегия.

Святые позывные спортивного праздника. Под четкий ритм марша строевой колонной в зал входят командиры классов. Они открывают смотр. Рапорт главному судье сдает председатель совета коллектива физической культуры Вера Терешкина.

СМОТР СТРОЯ И ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ

рал и маршал. Приводятся в порядок прическа, форма одежды, обувь. В этом есть какая-то своя прелест и смысл. Внешне аккуратный человек, как правило, дисциплинирован, добросовестен в учебе и труде.

Именно эту цель преследовал смотр строя и школьной формы.

В праздничном убранстве спортивного зала. Готова начать соревнования судебской коллегии.

Святые позывные спортивного праздника. Под четкий ритм марша строевой колонной в зал входят командиры классов. Они открывают смотр. Рапорт главному судье сдает председатель совета коллектива физической культуры Вера Терешкина.

Флаг поднимают лучшие командиры прошлого смотря строя и пеши: выпускница школы, ныне лаборантка физического кабинета Татьяна Соловьева и ученица 10 «а» Галия Малейко.

Четко работают члены комендантской группы Лена Шелестова и Наташа Соловьевна. Безукоризненно выполняют свою обязанности члены судебской коллегии. Оперативно подводят итоги секретаря Ольга Никитина. Классы смешают друг друга. Особое оживление вызвал у судебской коллегии и приступающих 1 «а» класс. Он впервые принял участие в смотре, но показал хорошую строевую подготовку и образцовый внешний вид. В этом заслуга классного руководителя М. М. Наумовой.

26 классов приняли участие в смотре. Подведены итоги. Лучшие командиры — Наташа Войнович и Андрей Печенин получили почетную грамоту и настольную военную фуражку. Грамоты и торты за первое место получают дружные коллективы учащихся 1 «а», 6 «б», 7 «а» и 10 «г».

Чуть позже начались традиционные соревнования по прыжкам в высоту. Лучшие прыгуны классов начали борьбу за звание чемпиона школы. Первый рубеж. Планка на высоте, соответствующей нормативу серебряного значка. Без особого труда ее покоряют почти все прыгуны. Тем же, кто не смог ее преодолеть, пришлось стать бо-

льщиками за успехи других.

Роману Хамикову, ставшему чемпионом школы, не хватило высоты школьных стоеч. Он преодолел планку, установленную на высоте 165 см. Размеры школьного зала и жесткие гимнастические маты не позволили ему приблизиться к его лучшему собственному результату — 2 м. Роман тренируется в детской спортивной школе города Чемпионкой у девочек стала Таня Чекушина.

Впереди новые соревнования. 25 ноября состоятся традиционная легкоатлетическая эстафета по Октябрьскому проспекту Люберец, посвященная дню рождения Героя Советского Союза Н. И. Власова. Второй четверть заключается первенство школы по спортивной гимнастике.

В. БАЙКОВ,
учитель.

ОЗДОРОВИТЬ АТМОСФЕРУ УЛИЦ

Вечер предпоследнего дня рабочий недели стущает сумерки, и вот-вот по улицам заспешат домой люди, руки и умом которых соглашены в напряженном труде рожденные новые достижения, умножены успехи, решены ради настоящего и будущего ответственные задачи. Вместе со всей страной в уверенном ритме пятилетки шагают наш город. И пусть его огромного организма, его большой, многообразной жизни лучше наполняется, четче работает в здоровой среде, очищенной от чуждых социалистическому обществу проказений.

Об этом идет подробный разговор в опорном пункте охраны общественного порядка, расположенным в микрорайоне Высшей школы, где собирались участники рейда: народные дружинники института горного дела, Томилинский птицефабрики, других предприятий, сотрудники милиции.

После уточнения задач и маршрутов патрулирования группы дружинников расходятся по улицам микрорайона. Среди первых доставленных в опорный пункт — А. А. Алексеев. Живет на средства жены, потому что временно не работает. Задержан дружинниками, поскольку вид его никак не гармонировал с тихой обстановкой на улицах вечернего города. Был Алексеев пьян, и прохожие старались держаться от него подальше. На вопрос, что с ним произошло, Алексеев рассказывает:

— Пошел в ясли за ребенком. По дороге выпил — друзья встретились.

Не научился, как видно, правильно оценивать свои поступки 28-летний отец, если позабыл про все, подвернувшись на пути бутылку принял за друга.

Такие же «друзья-приятеля», которыми заставлены полки в винном отделе магазина № 29, прегра-

дили дорогу с работы домой каменщику строительного управления Минуглепрома В. А. Кузнецкову, бетонщику СМУ № 4 треста «Стрострой» № 2 Е. А. Абрамову, мастеру СМУ № 9 «Союзгазпромстрой» С. И. Быкову. Пока неизвестно, насколько надежны сооружаемые с участием упомянутых лиц строительные конструкции с точки зрения прочности. Но твердо можно сказать, что самых специалистов сильно раскачивало, бросало из стороны в сторону. Поведение их и внешний вид вызывали справедливое возмущение граждан, и вме-

шательство дружинников было просто необходимо.

Во время рейда дружинники задержали у магазина № 68 шофера Дзержинской АТК А. А. Парамонова, который нецензурно выражался и был пьян.

Нарушение общественного порядка Парамонову назначены наказание: месяцы ареста и 20 процентов заработка в доход государства. В беседе с Парамоновым выяснилось, что периодически накануне работы он выпивал. Наутро беспрепятственно садился за руль автомобиля, потому что медицинского контроля в АТК нет. Может быть, этого заслона против происшествий и не хватает Парамонову, чтобы постоянно чувствовать ответственность за завтрашний день.

То же самое примерно рассказал Е. В. Тюканов, шофер Люберецкого завода компактных очистных установок, доставленный дружинниками в опорный пункт за распи-

тие спиртного, принесенного с собой в кафе «Березка», и нецензурную брань. По словам Тюканова, он возит директора завода, медико-санитарного осмотр по утрам некому проводить. Догадывается ли директор завода, какому риску он подвергает себя и других, усаживаясь в автомобиль, управляемый водителем, который накануне был изрядно пьян? После того, как Тюканов оштрафован за недостойное поведение на 35 руб., руководителю стоит задуматься о воспитательной работе с подчиненными.

Невольно в ходе рейда выявлены ненормальные отношения в отдельных коллективах. В одном случае — отдаленность руководителя от подчиненных, в другом — такая приближенность, от которой одни страдают. К примеру, среди задержанных дружинниками оказались начальник электростанции Малаховского сельского района В. Н. Кудряев и его шофер А. И. Коротков. Оба были в нетрезвом состоянии.

Результаты рейда позволяют

сделать вывод, что уровень общественного порядка на улицах города зависит не только от деятельности милиции в народных дружинниках, но и от воспитательной работы в трудовых коллективах, от той атмосферы, которая там создана. И укрепление порядка следует комплексно, единим фронтом всех сил и средств.

Т. НОВИЧИХИН,
рабочий ЖКО Томилинского
птицефабрики.
В. АМЕЛИН,
командир ДНД института
горного дела.
В. ШАКИН,
народный судья.
Ю. ПОЛИВОДА,
старший участковый инспектор.
В. ЧУЛКОВ,
сотрудник редакции.

РЕКЛАМА • Объявления куда пойти учиться

Московские телевизионные подготовительные курсы приглашают рабочую, сельскую и учающуюся молодежь смотреть по III программе в 17.00 телевидения по русскому языку, физике и математике.

Обучение на телекурсах бесплатное. Занятия на телекурсах дают дополнительную возможность рабочей и сельской молодежи без отрыва от производства повысить свой общеобразовательный уровень и создать необходимые условия занятий в системе профессионально-технического обучения и подготовке к занятиям в системе заочного и очного высшего и среднего образования.

Желающие заниматься на телекурсах для получения дополнительных материалов должны прислать заявление о приеме в адрес телекурсов: 113162, г. Москва, ул. Шаболовка, 37, телекурсы.

На курсах имеются отделения физики, математики и русского языка. Вы можете заниматься на одном, двух или на всех отделениях сразу.

Для приема на телекурсах нужно прислать в одном конверте в адрес курсов «Анкета-заявление», «Регистрационные карточки» и 4 конверта со своим обратным адресом.

«Анкета-заявление» оформляется на почтовой карточке. На лицевой стороне карточки следует написать свой адрес.

Обратная сторона карточки оформляется, как показано на образце.

«Регистрационные карточки» оформляются также на почтовой карточке. На лицевой стороне напишите свой обратный адрес; частично офорите, как показано на образце. (Надписи должны быть параллельно узкой стороне карточки). В левом верхнем углу приклейте фотографию (3x4). Для каждого отделения должна быть своя «Регистрационная карточка». (Надписи делаются разборчиво).

В присланных конвертах слушателям будут высыпаться удостоверения о зачислении и другая документация.

АНКЕТА-ЗАЯВЛЕНИЕ

1. ФМР (индексы отделений).
2. Фамилия, имя, отчество.
3. Род занятий (учусь, работаю).

4. МИФИ (краткое название вуза, в который собираетесь поступать).

5. Предполагаемая форма обучения в вузе (очная, вечерняя, заочная).

6. Место работы, должность, стаж (если работаете).

Подпись, дата

РЕГИСТРАЦИОННАЯ КАРТОЧКА

Фото (3x4).

Ф (индекс отделения).

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Год рождения.

3. Место учебы (№ школы или ПТУ, если учитесь).

4. Последняя годовая оценка по физике в среднем учебном заведении.

5. Ваш почтовый индекс.

6. МИФИ (краткое название вуза, в который собираетесь поступать).

Подпись, дата

Дополнительную информацию о телекурсах можно получить по телефону 114-70-13 и из газеты «Говорит и показывает Москва» №№ 37, 38, 39.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

в кинотеатре «Орбита»

Сегодня: «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАДА» — 11, 16, 20-45; «ЗИТА И ГИТА» — 13, 18.

Завтра: «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАДА» — 11, 16, 20-45; «ЗИТА И ГИТА» — 13; кинолекторий для родителей «Родители — первые педагоги» — 18-30.

в Доме культуры завода им. Ухтомского

Завтра: «В зоне особого внимания» — 13, 18; «БЕЗ ПРАВА НА ошибку» — 21.

в Ухтомском Дворце культуры «Искра»

Сегодня: «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 15; «СУПРУГИ ОРЛОВЫ» — 17, 19.

Завтра: «ПОБЕГ ИЗ ТОРЬБЫ» — 17-15, 19-30 (удр. программа).

в Малаховском кинотеатре «Союз»

Сегодня и завтра: «ЧЕТВЕРЬ ПРОТИВ КАРДИНАЛА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21,

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Почт. инд. 140005,

Отдел писем в общественность приемная — 553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-88; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л-16755

Зак. 6961

Объем 1 л. п.

Тип. 21050

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 25 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.55 Больше хороших товаров!
10.25 «Утренняя почта».
10.55 Рассказы о художниках.
11.30 Здоровье.
12.15 «Советские телевидения».
13.15 Человек. Земля. Вселенная.
14.00 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Крылья советов».
14.30 Мультипликационные фильмы.
15.00 Новости.
15.15 Концерт на международных темах.
15.30 Песни-2.
15.45 «Острова в океане». Спектакль.
21.00 Время.
21.30 «Острова в океане». Спектакль.
23.00 Танцевальный зал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Мультфильмы.
19.15 Труженники промышленности и сельского хозяйства.
20.15 «Спокойной ночи, мальчики!»
20.30 Клуб кинопутешествий.
21.40 «Под ноготках» сцены. Фильм.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
8.55 Концерт.
9.30 Будильник.
10.00 Служку Советскому Союзу!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 «Морозко». Фильм.
12.30 «Волшебный час».

- 13.30 Мультфильмы.
14.00 «Полуночные песни». Спектакль.
15.45 Мультипликационные фильмы.
16.00 Межрайонные панорамы.
16.30 Документальный фильм.
17.00 Клуб кинопутешествий.
18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — ЦСКА.

- 20.20 Энергетический концерт.
21.00 Время.
21.30 Час большого симфонического оркестра.

Редактор П. В. СПИРОВ.